

技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量。职业技能竞赛为广大技能人才提供了展示精湛技能、相互切磋技艺的平台,对壮大技术工人队伍、推动经济社会发展具有积极作用。

《致首届全国职业技能大赛的贺信》(2020年12月10日),《习近平书信选集》第一卷,中央文献出版社2022年版,第317页

在全面建设社会主义现代化国家新征程中,职业教育前途广阔、大有可为。要坚持党的领导,坚持正确办学方向,坚持立德树人,优化职业教育类型定位,深化产教融合、校企合作,深入推进育

人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革,稳步发展职业本科教育,建设一批高水平职业院校和专业,推动职普融通,增强职业教育适应性,加快构建现代职业教育体系,培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠。各级党委和政府要加大对制度创新、政策供给、投入力度,弘扬工匠精神,提高技术技能人才社会地位,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力人才和技能支撑。

对职业教育工作作出指示(2021年4月),《人民日报》2021年4月14日

省总工会召开主席办公会 组织职工投身于发展新质生产力 高标准高质量推进党纪学习教育

魏国强主持并讲话

本报讯(记者王鑫)5月6日上午,省总工会召开主席办公会,学习习近平总书记在重庆考察时的重要讲话精神,在主持召开新时代推动西部大开发座谈会上的重要讲话精神、“五一”国际劳动节前夕的重要指示精神,中共中央政治局4月30日会议精神,2024年庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会精神,省领导会见劳模工匠代表时的讲话精神等。省人大常委会副主任、省总工会主席魏国强主持会议并讲话,强调要深入学习领

会习近平总书记近期重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,围绕中心、服务大局,在扎实推进中国式现代化江苏新实践中贡献工会力量。

魏国强指出,要找准结合点、着力点,组织动员广大职工积极投身加快新质生产力发展。结合实际、因地制宜,通过大力开展“劳模工匠进校园思政教师进企业”等主题宣传教育,广泛深入持久开展劳动和技能竞赛,认真做好“争做技术能手、争当大国工匠”工作,深入推进新就业形态劳动者

建会入会工作,深化产业工人队伍建设改革等,为发展新质生产力作出积极贡献。

魏国强强调,要强化勇担当、善创新,努力打造参与基层治理“江苏工会版的枫桥经验”。在基层社会治理中更好发挥协调劳动关系、扩大社会参与、开展民主协商重要作用,着力构建多方联动协调机制,依法参与劳动争议多元化解,落实维护劳动领域政治安全协商工作机制,积极参与基层社会治理,提升网上治理水平,加快推进江苏工会数智化建设。

魏国强要求,要坚持高标准、高质量,持续把党纪学习教育成效转化为推动工作的强大动力。深入开展党纪学习教育,把握目标要求、明确学习重点、注重学用结合、激发工作动力,引导党员干部把党纪学习教育和当前正在推进的各项重点工作结合起来,坚定信心、鼓足干劲、勇挑重担,团结引领广大职工共同汇聚起推进中国式现代化江苏新实践的磅礴力量。

会议审议了《全总领导有关工作要求贯彻落实分工方案》,对省总工会5月份重点工作进行了部署。

南京市总启动 劳动和技能竞赛

本报讯(记者陶睿 通讯员宁工董)4月28日,南京市总工会以“凝心铸魂跟党走 团结奋进新征程”为主题,举行南京市2024年度劳动和技能竞赛启动仪式。

去年,南京市总工会联合市人力资源和社会保障局、共青团南京市委,围绕提升职工职业技能水平,助力南京高质量发展,举办了20项重点工程劳动竞赛、106场技能竞赛。今年,南京将开展21项市重点工程(项目)劳动竞赛,其中包含16个基础建设劳动竞赛项目和5个全行业劳动竞赛项目;开展全市职工技能竞赛,并设一级竞赛39项、二级竞赛57项。

启动仪式上还表彰了2024年度省五一劳动奖和工人先锋号的获奖单位和个人,并为南京市2024年度重点工程(项目)劳动竞赛参赛单位和职工技能竞赛承办单位代表进行了授旗。接下来,南京市总工会将积极推进“争做技术能手、争当大国工匠”工作,加强南京职工素质工程建设,加快提升全市职工职业技能水平,团结带领全市广大职工在新征程上担当新使命、展现新作为。



5月1日,中交二航局建设者在常泰长江大桥施工现场进行斜拉索安装作业。当日是“五一”劳动节,许多劳动者坚守岗位,以饱满的工作热情度过节日。 汤德宏 摄

《新时代军队院校教员 师德师风准则》印发

据新华社电 经军委领导批准,军委政治工作部、训练管理部、科学技术委员会近日联合印发《新时代军队院校教员师德师风准则》。

师德师风是评价教员队伍素质的第一标准,制定《准则》,明确新时代军队院校教员职业规范,是贯彻落实习近平总书记关于师德师风建设重要论述,加强师德师风建设,造就政治素质过硬、业务能力精湛、育人水平高超教员队伍的实际举措。

速览



5月2日,江苏南京港出入境边防检查站执勤民警登上外轮,进行例行检查。五一期间,江苏南京港出入境边防检查站执勤民警坚持全天候执勤模式,24小时提供出入境边防检查手续办理服务,同时增派警力开展港区巡逻检查和监管,持续为出入境船舶提供安全、高效、便捷通关环境。

章善玉 张旭 摄

全省经营主体总数超1452万户 营商环境连续五年获“最佳口碑省份” 江苏打造市场化法治化国际化一流营商环境

本报讯(记者万森)江苏连续五年位列全国工商联万家民营企业营商环境“最佳口碑省份”。5月6日,省政府召开建设市场化法治化国际化一流营商环境新闻发布会,通报有关情况。据悉,截至去年底,江苏全省经营主体总数超1452万户,成为全国首个在册个体工商户总量破千万的省份;现有外资企业总数4.3万家,世界500强中有超过400家在苏投资,去年实际使用外资规模253.4亿美元,继续保持全国首位。

省发展改革委副主任林康介绍,在聚焦政策环境建设方面,江苏去年出台推动经济运行率先整体好转42条、促进经济持续回升向好28条以及促进民营经济高质量发展壮大、优化外商投资环境等政策举措,2023年新增减税降费及退税缓费2185亿元。强化惠企政策直达快享,打造江苏“一企来办”企业综合服务新平台,提供涉企政策和办事信息咨询、惠企政策兑现等8项应用服务。

在聚焦市场环境建设方面,江苏持续优化企业开办服务,企业设立、变更、迁移、注销全程电子化办理,实现企业开办最快0.5个工作日办结。在聚焦政务环境建设方面,江苏省一体化政务服务能力连续7年在国办调查评估中位居全国前列。

维护企业合法权益,法治化环境尤为重要。2020年我省出台《江苏省优化营商环境条例》,先后修订、出台招标投标条例、促进和保护外商投资条例等地方性法规,南京、无锡、苏州、南通、连云港、淮安、泰州等7个市出台本地营商环境法规。

致敬劳动者! 走进南京“新质”项目建设工地

“五一”期间,许多重大工程的建设者坚守岗位,用辛勤诠释劳动之美。

记者日前走进位于南京市浦口区丁香路与林中路交叉路口的省重点建设工程、南京集成电路晶圆级先进封装生产线厂房建设工地,项目300余名建设者抢抓施工“黄金期”,于5月2日实现全面封顶,达到该项目一个里程碑节点。

建设高标准洁净厂房

戴好安全帽后,记者在项目工程部经理冯慕然和技术员郝文斌的带领下,进入施工现场,只见部分工人正在清理场地,还有第三方检测人员在进行检测验收。厂房三层楼板有序排列着大量孔洞,放眼望去十分壮观。据介绍,项目建设所采用的奇氏板结

构,不同于普通钢筋混凝土楼板,奇氏板在楼板上留有大量的孔洞,保证空气在楼板孔洞中流通和循环,并及时得到净化处理。

“奇氏板结构在支撑架搭设、模板安装、奇氏筒安装、钢筋绑扎、混凝土浇筑,以及混凝土养护等工序上对施工质量的要求高,这对项目团队的专业能力提出更高要求。”说起该项目与普通厂房的区别,技术员郝文斌称,芯片封装厂房对于空间洁净度要求很高,“共分为:十级、百级、千级、万级、十万级,数字越低代表空气中颗粒数越少,净化级别越高。现在这个厂房是百级的。”

记者了解到,中建二局承接过南京保障房、南京江北市民中心、仙林中医院等在内的各类工程项目,但建设晶圆级芯片封装厂

房尚属首次。

降本增效与创新创优同时进行

工程部经理冯慕然告诉记者,作为省市重点工程项目,厂房开建之初,项目部就组织相关人员赴其他工地考察学习,及时总结相关方案,公司审批通过后,由管理人员向各班组进行交底,形成书面材料。

在正式施工之前,班组严格按照工艺流程做出样板,经设计及甲方认可后,即进行大面积施工。冯慕然表示,“利用样板引路,这样后期施工起来就十分流畅,避免返工,同时也节约成本。”

说到降本增效,冯慕然说,项目部对施工方案进行再优化。郝文斌分析:同样一项施工,通过调整方案和工序穿插,后期材

料成本、人工成本都降下来了。

为南京芯片封装产业注入“新动力”

记者了解到,该集成电路晶圆级先进封装生产线厂房建成后,将引进成为百级洁净厂房生产线,满足晶圆级封装、晶圆级点封装、高密度扇出封装、高像素图像传感器封装等业务需要。

眼下,晶圆级先进封装生产线项目也是南京推动“新质”项目加速落地的一个缩影,预打造成国际领先、国内一流的芯片封装产业基地。项目的建设,将拉动上下游产业链发展,构筑新型工业化竞争新优势,增强发展新动能,为推进中国式现代化南京新实践注入“新动力”。

记者 万森 通讯员 丛震 郭文强

●自2024年起,中央财政创新方式方法,支持部分城市开展城市更新示范工作,重点支持城市基础设施更新改造,进一步完善城市功能、提升城市品质、改善人居环境,推动建立好社区、好城区,促进城市基础设施建设由“有没有”向“好不好”转变。

●一季度,我国出口自行车整车1099.9万辆,较2023年四季度增长13.7%,延续了自去年下半年以来的恢复性增长态势。

●记者日前从中国农业发展银行了解到,“十四五”以来,农发行累计投放西部大开发贷款22221.10亿元。

●第135届广交会5日在广州闭幕。自4月15日开幕以来,共有来自215个国家和地区的24.6万境外采购商线下参会,比上届增长24.5%,创历史新高。

●古巴外交部5日在官网发布公告说,古巴政府决定对持普通护照入境、过境古巴且停留不超过90天的中国公民实施免签政策。